



# 推动爱国教育更上层楼 激励青年奋发报效国家

## ——习近平主席回信在香港引发热烈反响

“习近平主席的回信对香港青年提出了殷切期望，我们要用火热的青春书写精彩的人生，香港的繁荣我们来延续！”香港培侨中学高一年级学生陈蔓琳激动地说。

国家主席习近平7月24日给香港培侨中学高一年级全体学生回信，对他们予以亲切勉励。回信在香港引发热烈反响。香港各界表示，习近平主席回信提出殷切期望，体现了对香港青年乃至整个香港社会的关怀和重视，香港各界一定会继续推动爱国主义教育更上一层楼，培育爱国爱港、具有世界视野、可堪大任的新一代，为建设美好香港、实现民族复兴作出积极贡献。

近日，培侨中学高一年级全体学生给习近平主席写信，汇报参与学校爱国主义教育活动的亲身体会，表达赓续爱国爱港精神、为国家强盛和香港繁荣贡献力量的决心。

培侨中学校长伍焕杰说，习近平亲自回信，肯定学生们深刻体会到身为中国人的自豪、身为香港年轻一代的使命与担当，学生们都特别激动。这是习近平主席对培侨中学学生的期望，更是对香港全体学生的期望。学校将带领学生们认真学习贯彻回信精神，切实做到信中所说的深入了解祖国的历史和现实国情。

培侨中学教师穆家骏说，习近平回信是对学

校和教师爱国主义教育的高度肯定，鼓励大家在爱国主义教育上做得更好，老师们除了教授课堂知识外，也会带学生到外面去看看，了解国家源远流长的历史以及现在的国情，从而做到行万里路读万卷书相结合，这是中学教育非常重要的一环。

曾参与“天宫”航天员互动活动的陈蔓琳是给习近平主席写信的学生代表。她表示，作为新时代的香港青年，会时刻牢记习近平嘱托，锤炼本领，担负起建设祖国、建设香港的责任和重担。

“国富民强中华心，薪火相传爱国情。我们身为新时代香港青年，作为培侨中学的学子，不可失去的是对历史的敬畏，不可遗忘的是先辈的流血付出。”曾现场参加在韩志愿军烈士遗骸归国安葬仪式的培侨中学学生代表曲木之懿表示，习近平的厚重寄语，深深烙印在香港莘莘学子的心中，我们将坚持读万卷书行万里路，追寻前辈的脚步，了解国家发展，坚定报效祖国、建设香港的决心。

香港特区政府行政长官李家超说，回信字里行间彰显习近平主席对香港年轻一代履行使命与担当的殷切期许。他表示，特区政府定会推动和加强爱国主义和国民教育，并提供有利香港广大青年成长成才的学习环境，让他们成为爱国爱港、具备世

界视野、有抱负和具正向思维的新一代，推进“一国两制”在香港的实践行稳致远，为建设美好香港、实现民族复兴积极贡献力量。

香港特区政府教育局局长蔡若莲说，习近平始终关心香港青年发展，更鼓励他们积极投身建设香港，为实现民族复兴积极贡献力量。教育局将以行动回应国家对教育的期盼与嘱托，加强新时代爱国主义教育，不断充实国民教育体系。通过优化学校课程，提升教师专业性，引导青少年建立正面的价值观和态度，增强民族自豪感和主人翁意识。

香港教育工作者联合会表示，习近平回信展现了对香港青年的特别关心和关爱。该会副会长、教育界立法会议员朱国强表示，香港学生到内地考察是了解国情与历史的最佳路径。相信随着课程改革，结合内地考察，能更好地推进“厚植家国情怀”的成效。

香港第一位中国工程院院士、香港大学荣誉教授陈清泉说，习近平的回信是对香港青年的勉励，字里行间表达了对香港的关怀、对青年的爱护，一定能激发香港年轻一代的使命感和担当，践行习近平的嘱托，为祖国、为香港的建设作出积极贡献。

(新华社香港7月26日电 记者张雅诗)

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，做好经济工作十分关键。如何看待上半年经济运行情况？下半年经济工作重点有哪些？中共中央政治局24日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作，传递出坚定推进经济高质量发展新动向。

### 经济总体回升向好 坚持稳中求进工作总基调

此次会议指出，今年以来，“国民经济持续恢复，总体回升向好”，但“当前经济运行面临新的困难挑战，主要是国内需求不足，一些企业经营困难，重点领域风险隐患较多，外部环境复杂严峻”。会议对当前我国经济形势作出重要分析判断，这是做好下半年经济工作的重要前提。会议指出，疫情防控平稳转段后，经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程。

“不能用老眼光来认识本轮复苏。”上海财经大学校长刘元春表示，后疫情时期的复苏是分阶段的，尤其是在社会修复向经济和利润修复、再向资产负债表修复过渡的过程中，出现指标波动和预期波动是一种常态。

既要看清短期之“形”，更要读懂长期之“势”。上半年我国经济同比增长5.5%，恢复速度在全球主要经济体中处于领先地位。对此，会议强调“我国经济具有巨大的发展韧性和潜力，长期向好的基本面没有改变”。

7月份以来，从中央到地方密集释放的稳增长新举措让各方对下半年经济发展充满期待。围绕做好下半年经济工作，会议强调，“要坚持稳中求进工作总基调”，“着力扩大内需、提振信心、防范风险，不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解”。

“会议聚焦当前经济社会发展中的关键问题，作出系列重要部署，加快推动各项政策落地见效，对于推动经济运行持续好转具有重要意义。”国务院发展研究中心宏观经济研究部第二研究室主任李承健说。

### 精准有力实施宏观调控 提振投资者信心

做好下半年经济工作，宏观政策动向备受关注。会议指出，要用好政策空间、找准发力方向，扎实推动经济高质量发展。要精准有力实施宏观调控，加强逆周期调节和政策储备。

针对经济运行面临的挑战，中国社科院宏观经济智库研究室主任冯煦明表示，此次会议提出加强逆周期调节和政策储备，将为经济内生动力恢复提供助力。“要继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策”，“发挥总量和结构性货币政策工具作用，大力支持科技创新、实体经济和中小微企业发展”，“要活跃资本市场，提振投资者信心”……会议明确了多项部署。

在冯煦明看来，财政政策将继续在助企纾困、促投资方面着力，保持积极力度；货币政策更加积极灵活地运用价格型工具，并优化结构性货币政策工具设计。加强财政货币政策的协调配合，有助于形成扩大需求的合力。

提振信心关键要激发企业活力。会议指出，要大力推动现代化产业体系建设，加快培育壮大战略性新兴产业、打造更多支柱产业。要推动数字经济与先进制造业、现代服务业深度融合，促进人工智能安全发展。要推动平台企业规范健康持续发展。

中国社会科学院工业经济研究所研究员李钢表示，进一步推动现代化产业体系建设，有助于扩大和巩固产业发展优势，将数字技术与实体经济深度融合，培育新的增长引擎。

### 积极扩大国内需求 推动消费引擎再发力

总需求不足是当前经济运行面临的突出矛盾。会议提出，“要积极扩大国内需求”，“发挥消费拉动经济增长的基础性作用，通过增加居民收入扩大消费，通过终端需求带动有效供给，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来”。

国务院发展研究中心市场经济研究所研究员陈丽芬说，在当前世界经济增长动能不足、全球贸易增速放缓的背景下，要坚持实施扩大内需战略，使发展更多依靠内需特别是消费需求拉动。

# 以新气象新作为推动高质量发展取得新成效

从中央政治局会议看二〇二三年下半年经济工作新动向



### 空军航空开放活动 长春航空展开幕

本报长春7月26日电(记者金正波、孟海鹰、郑智文)2023年空军航空开放活动·长春航空展26日在空军长春机场拉开帷幕。

开幕式上，“八一”“红鹰”“天之翼”飞行表演队和“八一”“蓝鹰”跳伞队劲舞蓝天，空中上演的“蓝天盛宴”赢得掌声阵阵。在现场，歼—20以四机编队进行机动飞行展示，运油—20首次与歼—20、歼—16进行空中加油通场展示，彰显了人民空军战略转型取得的崭新成就和捍卫祖国空天安全的豪迈自信。(相关报道见第二版)

图为八一飞行表演队在进行飞行表演。周国强摄(人民视觉)

### 南水北调中线工程 累计向京津冀豫调水575亿立方米



本报北京7月26日电(记者王浩)记者从中国南水北调集团有限公司获悉，截至目前，南水北调中线工程向北京输水90.67亿立方米，水质始终稳定在地表水环境质量标准Ⅱ类以上，北京市直接受益人口超过1500万。

目前南水北调中线工程累计向京津冀豫四省份调水575亿立方米，中线工程正式通水以来已惠及沿线24座大中城市、200多个县市区，直接受益人口超8500万。受水区城市的生活供水保证率由最低不足75%提高到95%以上，工业供水保证率达90%以上。通水以来，中线供水水质持续稳定达到或优于地表水Ⅱ类标准。

上图：盛夏时节，位于南水北调中线工程渠首所在地河南省南阳市淅川县的丹江口库区丹江大观苑，碧波荡漾，风光旖旎。

王中举摄(人民视觉)

### 上半年开工改造老旧小区4.26万个

据新华社北京7月26日电(记者王优玲、潘洁)住房和城乡建设部近日发布的数据显示，今年上半年，全国新开工改造城镇老旧小区4.26万个，惠及居民742万户，按小区数计开工率80.4%。

2023年，全国计划新开工改造城镇老旧小区5.3万个，涉及居民865万户。分省份看，贵州、河北、湖北、江苏、江西、湖南、山东、重庆、浙江、辽宁、内蒙古等11个省份开工率超过95%。

作为重大民生工程和发展工程，2020年至2022年，全国累计新开工改造城镇老旧小区14.8万个，惠及居民2577万户，完成投资约6000亿元。

住房和城乡建设部、国家发展改革委等七部门近日印发了《关于扎实推进2023年城镇老旧小区改造工作的通知》，部署各地扎实推进城镇老旧小区改造计划实施，扎实抓好“楼道革命”“环境革命”“管理革命”等3个重点。

### 上半年软件业务收入同比增14.2%

据新华社北京7月26日电(记者张辛欣)工业和信息化部26日发布数据显示，上半年，我国软件业务收入55170亿元，同比增长14.2%，产业运行平稳向好。

在软件产品中，工业软件产品表现突出，收入同比增长12.8%。嵌入式系统软件收入保持较快增长。上半年，嵌入式系统软件收入4667亿元，同比增长14%。在信息技术服务领域，云计算、大数据服务共实现收入同比增长16.5%，占信息技术服务收入的比重为15%，折射数字技术赋能实体经济步伐加快。



### 成都大运会火炬传递圆满完成

7月26日，成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递成都站在西南交通大学(九里校区)、成都理工大学、成都大学和东安湖体育公园举行。至此，成都大运会火炬传递圆满完成在全国25所高校和开幕式所在地东安湖体育公园的活动。图为火炬手叶德元(左)与陈凯迪在火炬传递中交接。新华社记者 胥冰洁摄